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厚 生 文 教 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 令和7年7月16日（水） 総務産業委員会閉会後 

開議・閉議 午前10時19分 開会  ～ 午前10時45分  閉会 

場所・形態 委員会室 会期中（第4回臨時会）の開催 

出 席 委 員 委員長 中西裕康 副委員長 青山孝樹 

 委員 土器 豊  守井秀龍 

  立川 茂  藪内 靖 

  奥道光人  草加忠弘 

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  なし   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 西上徳一   

傍 聴 者 議員 尾川直行  石原和人 

 報道関係 あり   

 一般傍聴 なし   

説 明 員 教育振興部長 久保山仁也 教育振興部次長 春森 弘晃 

 教育総務課長 行正 英仁   

審 査 記 録 次のとおり    
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午前１０時１９分 開会 

○中西委員長 皆さんおはようございます。 

ただいまの御出席は８名でございます。定足数に達しておりますので、これより厚生文教委

員会を開会いたします。 

それではただちに、本委員会に付託された議案の審査を行います。 

********************** 議案第78号の審査 *********************** 

まず、議案第７８号財産の取得についての審査を行います。 

議案第７８号について質疑を希望される方の発言を許可いたします。 

本日は教育委員会のほうから資料を提出していただきありがとうございました。 

○守井委員 資料の説明をしていただいたら。お願いしたいと思います。冷暖房などどうなって

いるのか。今の時代に合っているのか。より高い機能性と洗練された快適性を追求と書いてあ

る。どんな快適性か。より高い機能性とはどんな機能性なのか。 

○行正教育総務課長 今回購入させていただきますスクールバスにつきましては、３種類タイプ

がございます。その中間グレードになります。エアコン等についてはフルオートエアコンで、２

９人乗りのスクールバスを検討しております。 

○守井委員 外から見たら窓が黒く見えるけど、外から見えないようになっとん。いろいろ中の

状況を見えないようにする、いろんな車があるけど、事件が起きないようにするために明るいほ

うがいいかもしれないし、光が入らんために。 

○行正教育総務課長 グレードによりまして一番ベーシックなグレードについては通常のクリア

なガラスですけど、今回の購入させていただきます車両は比較的グレーということで、遮光性で

あったり、その辺がすぐれていると思っております。 

○守井委員 耐用年数はどのぐらいか。取得してから何年ぐらい使う予定か。 

○行正教育総務課長 今回更新させていただく車両が、２０年以上たっているものですので、そ

れぐらいは使用したいと考えております。 

○守井委員 車両の耐用年数は設定していないのか。何年でも使うのか。使える間は使ったらい

いという感じだろうか。 

○行正教育総務課長 特に故障とかエアコンの不良とかそういうことがなければ、使える間は使

いたいと考えております。 

○立川委員 それでは何点かお尋ねします。デザイン、塗装等々、特別のものをされる予定があ

るでしょうか。 

○行正教育総務課長 通常の購入できるカラーということで特別なカラーは指定しておりませ

ん。 

○立川委員 デザインも水戸岡さんではないところを理解しておきます。通常のということなん

で、これ購入したら就航時期はいつになりますか。 
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○行正教育総務課長 業者のほうからは半年程度納品にかかると聞いておりますので、年度

末に近いあたりになるかなと考えております。 

○立川委員 年度末までは車来ないよ。今クーラー効いていないバスありましたよね。まだ

そのまま、この暑い夏もまだそれでいかれるんでしょうか。 

○行正教育総務課長 現在、予備車両のほうで運行しておりますので、その辺の対応はでき

てるかと思います。 

○立川委員 運転手さんの就労環境、子供たちの環境をお考えいただきたいと思います。と

言いますのが、あまり乗りたくないよ、というところで運転手の不足もちょっと耳に入るよ

うになってきておりますので、せっかくバス来た、デマンドも一緒ですけど車来た、運転手

いないというようなことがないようにぜひお願いしたいなと思います。その他の車両の整備

状況について参考までにお聞かせください。ここ悪いよ、あそこ悪いよ、例えばタイヤ交換

してよ、という整備状況ですね。当然法定点検はしておられるんでしょうけど、６箇月点検

とかそこら辺で悪いところがあれば、放置じゃなくて対応していただいていると思いますけ

ど、その辺の状況をお聞かせください。 

○行正教育総務課長 特にお聞きしているのがエアコンの不良ということをお聞きしており

ます。エアコンの不良車両につきましては、６年度の繰越予算で調達をかけているものと今

回購入させていただく車両について、エアコンの不良と、走行距離もかなり伸びているとい

うことで更新させていただいております。 

○立川委員 他の整備状況で不具合のところは今のところはないと、解釈しといてよろしい

ですか。法定点検はしっかりなされております。自主点検も。 

○行正教育総務課長 大きい不良は無いと考えております。 

○立川委員 クーラー効かない車両、クーラーの修理費用出てたと思ったんですけど、その

代わりに購入するということでよろしいでしょうか。 

○行正教育総務課長 クーラーの直せるものは修繕で直しております。直せないものもあり

ますので、車両の年数とか走行距離を含めて総合的に判断して今回更新に至りました。 

○土器委員 車が空いている時に、他の用途では使えないんですか。 

○行正教育総務課長 基本的には補助を頂いている車両についてはスクールバスとしてしか

使用ができないと考えております。補助の適用期間を過ぎたものについては、ある程度柔軟

に運用しております。 

○青山副委員長 新型車両が２台ということなんですけど、例えば、子供たちの積み残しの

関係の安全装置とか何かそれに関するものは、オプションで付けることはあるんですか。あ

るいはこれ自体についているとかあれば教えてください。 

○行正教育総務課長 今回の車両には付いていませんが、今後そういったものも検討してい

きたいと考えています。 
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○青山副委員長 今車両でそういったものが特に付いているものが一般にあるんでしょうか。そ

ういうのは研究されたか、何かありますか。 

○行正教育総務課長 ちょっと詳しくはわからないんですけど、オプションと言いますか、他メ

ーカーのものも考慮すればあるかなと思います。 

○青山副委員長 全車両ということになりますので、また研究いただけたらと思います。 

○中西委員長 他にはよろしいですか。 

ないようでしたら、質疑を終了してよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

御異議なしと認めます。 

これより議案第７８号を採決いたします。 

本案は原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

             〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

御異議なしと認めます。よって、議案第７８号は原案のとおり可決されました。 

以上で、議案第７８号の審査を終わります。 

********************** 議案第79号の審査 *********************** 

次に、議案第７９号財産の取得についての審査を行います。 

議案第７９号について質疑を希望される方の発言を許可致します。 

資料が出ておりますので何か説明することがあれば。 

○行正教育総務課長 端末の大きさ自体は現行のものとほとんど変わらないんですけど、大きく

変わっているのが、ＯＳですね、タブレットを動かすソフトのほうが変更しておりまして、現行

Ｗｉｎｄｏｗｓ端末ですけどこれがｃｈｒｏｍｅＯＳを積んだものになります。その他スペック

については現行のものとほとんど変わらなくて、最低限というふうに考えております。 

○守井委員 更新ということでタブレットを先進的に取り入れているということなんですけれ

ど、耐用年数はどのぐらいを考えているのでしょうか、新しいものについて。せっかくこれをや

っているので、今回返事はいいんですけど、まず使用はどのぐらいかと、タブレットによる教育

活動による効果、評価をぜひ知っといてもらいたいのですが、その辺のことはいかがでしょう

か。 

○行正教育総務課長 まず耐用年数につきましては、４年から５年程度を考えております。使用

による効果につきましては、いろんな指標を検討しながら効果を検証していきたと考えておりま

す。 

○草加委員 ＯＳがＷｉｎｄｏｗｓからｃｈｒｏｍｅに変わったということで実際に使用感が違

ったりするんでしょうか。 

○行正教育総務課長 大きくは変わらないと考えていますけども、岡山県が事務局をもって共同

調達をかけておりまして、ほとんどがｃｈｒｏｍｅＯＳとなっております。 
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○草加委員 Ｗｉｎｄｏｗｓからｃｈｒｏｍｅに変わった理由とかあるんですかね。 

○行正教育総務課長 大きな理由としましては県内でほとんどｃｈｒｏｍｅＯＳということで先

生方の習熟度も、その辺が懸念されますのでＯＳのほうを合わせたほうがいいかなということも

ありますし、端末の単価ですね、どうしてもＷｉｎｄｏｗｓ端末とかｉＰａｄとかでとなるとか

なり費用がかさむということで、費用対効果も考えてｃｈｒｏｍｅＯＳを採用しております。 

○奥道委員 細部説明書のほうで、ＧＩＧＡスクール構想第２期ということで、今の端末の耐用

年数が４、５年ということになると、この構想自体はこの先もある可能性があるんじゃないか

と。３期、４期と進めて、ということになると、またこの１０年度で新たに交換する必要が出て

くるんじゃないかなと思うんですけど、そこも含めて今回の交換ということでよろしいんです

か。 

○行正教育総務課長 おそらく次の第３期ＧＩＧＡスクールというのもあると考えております。

その時にもまた更新を考えていきたいと考えております。 

○立川委員 これも一応納入時期と言いますか、どのぐらい目途で入るんでしょうか。 

○行正教育総務課長 説明資料のほうにも書かせてもらったんですけど、端末のほうは故障と

か、あとバッテリーとかかなり課題が出てきております。ですので早めに交換したいと考えてお

りまして、９月を目途に納品、それから学校のほうで順次使っていただくように考えておりま

す。 

○立川委員 ９月頃導入されるということで理解をしておきます。もう１点は、アクセサリーの

種類ですね。カバーであったりフィルムであったり。この辺はどう考えられていますか。 

○行正教育総務課長 カバーのほうは現在考えておりません。ＧＩＧＡスクールの端末自体がか

なり強固な設計となっておりますので、そういったものも含めて今のとことはカバーのほうは検

討しておりません。フィルムのほうも現在検討しておりません。 

○立川委員 それぞれ学校で保管されると思いますが、最初導入時は買い物かごに放り込んでま

したけど、どうもそのイメージが抜けないんで、放り込むんやないかなと。途中ケース変わりま

したけど使用されてないと聞いておりますので、毎日の器機の保管ですね。その他はどう考えら

れていますか。 

○行正教育総務課長 保管につきましては各学校でそれぞれ工夫しながら、やっていただいてい

るところです。収納ケース、収納庫があるところもありますし、それぞれ持ち帰りで充電してく

るところもあります。それぞれの学校でそれぞれの対応になっています。 

○立川委員 それぞれの学校でそれぞれの対応ということですが、さきほど言いましたように目

の前で買い物かごに詰め込まれるのを見ると残念かなと。保管庫もあると思いますので、その辺

学校に任せるのではなくて、こういう方法、こういう方法、こういう方法と、とられたほうがい

いと思うんですけど、そうでないと故障、破損ケースが出てくると思うんですけど、そういった

ところは全然される気はないんですか。統一的な指導と言いますか。お願いと言いますか。学校
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任せたよというスタンスでずっといかれるということでいいですか。 

○行正教育総務課長 当然端末のほうを大事に使っていただきたいというのを常日頃お願いをし

ているところです。 

○立川委員 お願いされても、されたほうは真剣にやっておればいいんでしょうけど、子供のこ

ともあるでしょうから、こういった形でしてねというマニュアルとまではいかないけど、そんな

のをされたほうがいいんじゃないかと思うんです。その辺のお考えはありませんか。検討の余地

はありませんか。あくまで学校任せ。 

○行正教育総務課長 学校の使用状況も踏まえて今後検討していきたいと思います。 

○立川委員 大事な器機になりますので、しっかり使えるように学校現場へも委員会としても、

こういうことはしてねというお願いはぜひともしていただきたいと思います。それと予備機は数

に入っているんですか。 

○行正教育総務課長 予備機を含めましてこの台数となっております。 

○立川委員 予備機を何台かわかりませんがそれを入れて１、９９７台、各学校どのぐらいです

か。参考までに。予備機として保管できるのは。 

○行正教育総務課長 国庫補助の基準もございまして、１５パーセントを考えております。 

○中西委員長 ほかにはございませんか。 

１つだけ私も聞きたいことがありますので、委員長職を代わります。 

              〔委員長交代〕 

○青山副委員長 それでは、委員長職を代わります。 

○中西委員長 １点だけお聞かせ願いたいと思います。 

予備機の件ですけど、今回２９０台、予備機を教育委員会に保管する数がありますよね。２

６０。第１期のＧＩＧＡスクール構想の時にはそんな大きな予備機ではなかった。多分数十台し

かなかったと思うんですよ。今回何で教育委員会にそんなに数多く保管をしておくのか。今後生

徒がどんどん増えていくと、子供たちが増えていく。人数が増えるなら私は理解できるんですけ

ど、今回なぜ教育委員会に置く予備機が第１期に比べてこんなに多いのか。この点を教えていた

だきたいと思います。 

○行正教育総務課長 予備機というのは故障を踏まえた台数を考えておりまして、現状のＷｉｎ

ｄｏｗｓ機でもかなり故障はしていた、修理対応をしていたんですけど、今回は基本的には修理

はしないというところで、予備機で対応していきたいと考えております。この台数を超えた場合

は修理も検討していきたいと考えております。 

○中西委員長 この４年間の実績からして、そんなに多く予想されるのか、今回新しい機種にな

ってそういう異常、トラブルがたくさん出てくると思っておられるのでしょうか。 

○行正教育総務課長 ある程度は発生すると考えております。 

○中西委員長 ある程度はあり得ると思いますけども、２６０台にものぼるようなものがトラブ
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ルが、１、０００台のうちの２６０台ですからかなりの割合ですよね。そんなようなものになる

んでしょうか。その根拠はどこにあるんでしょうか。 

○行正教育総務課長 先ほど１５％の予備機を考えていると申し上げましたけども、国のほうで

基準が決まっていまして、これまでの実績を踏まえた数と考えております。 

○青山副委員長 それでは、委員職を交代します。 

              〔委員長交代〕 

○中西委員長 それでは、委員長の職に戻ります。 

○藪内委員 国からの指示であったり共同調達ということで、優先交渉権者とありますが他にあ

ったんですか。 

○行正教育総務課長 この１社のみです。共同体ということで３社の共同体の業者になります。 

○藪内委員 １社のみということで共同調達で県下全部一緒のところで、価格等は正常な範囲の

価格でしょうか。 

○行正教育総務課長 国庫補助の基準がございまして、その範囲内と考えております。 

○藪内委員 予備機が１５％ということで２６０台ありますけど、ここで１億９８０万、その１

５％ぐらいが予備機の費用として乗る訳ですよね。共同で安いのかわからないですけど、結局こ

こしか選択肢が無いんですよね。 

○行正教育総務課長 共同調達で県が事務局でプロポーザルを実施したんですけども、応札した

業者がこの１社のみと聞いております。 

先ほど立川委員から御質問のありました画面のフィルムは今回調達の中に含まれておりま

す。 

○中西委員長 ほかにはございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

ないようですので、質疑を終了してよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

御異議なしと認めます。よって、質疑を終結いたします。 

これより議案第７９号を採決いたします。 

本案は原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

             〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

御異議なしと認めます。よって、議案第７９号は原案のとおり可決されました。 

以上で、議案第７９号の審査を終わります。 

 皆さん、御苦労さまでした。 

               午前１０時４５分 閉会 


